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Niederschrift 
 

über die 21. Sitzung des Ortsgemeinderates Stein-Bockenheim 
öffentlicher Teil 

 
Datum:  Dienstag, 03. Mai 2011 
 
Ort:    Sitzungssaal des Rathauses  
 
Beginn:   20.00 Uhr 
Ende:   22.40 Uhr  
 
Anwesenheitsliste: 
 

Ortsbürgermeister: 

Mees, Siegbert 

Beigeordnete (zugleich stimmber. Ratsmitglieder): 

1. Beig. Reiner Stumpf 

2. Beig. Karl-Dieter Nassen 

Ratsmitglieder: 

Becker, Annerose                                   entschuldigt 

Benda, Rüdiger                                       

Gillmeister, Dorothea 

Hemmersbach, Heinz-Willi                       

Kaiser-Eckstein, Andrea 

Krisztmann-Horn, Christiane                   entschuldigt 

Mann, Ingrid                                            entschuldigt 

Müller, Karl-Heinz 

Scharbach, Ernst 

Weingärtner, Karin 

 
Weitere Anwesende: 
 
Herr Brück vom Büro für Bautechnik 
Michaela Schmitt von der Verbandsgemeindeverwaltung, zugleich als Schriftführerin 
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Tagesordnung: 
 

I.  Öffentlicher Teil: 
 
 

1. Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO 
2. Seniorenfahrt 
3. Bebauungsplan „Hinter der Mörsfelder Straße“ 

Teilaufhebung  
4. Naturbegräbnisstätte 
5. Gemeindehalle 

Sanitäranlagen 
6. Zuwendungen Carnevalverein und First Responder Gruppe 
7. Kinderspielplätze 
8. Mitteilungen und Anfragen 
 

II. Nichtöffentlicher Teil: 
 

9.   Bauangelegenheiten 
10.  Personalangelegenheiten 
11.  Mitteilungen und Anfragen 

 
 
  
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung begrüßt Ortsbürgermeister Mees alle anwesenden 
Ratsmitglieder, Herrn Karl Heinz Brück vom Büro für Bautechnik sowie Frau Schmitt 
von der Verbandsgemeindeverwaltung, die er gleichzeitig zur Schriftführerin bestellt. 
Ebenso begrüßt Herr Mees alle anwesenden Zuhörer. 
Er stellt fest, dass  form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Ratsmitglieder 
beschlussfähig versammelt sind. 
 
Die Tagesordnung wird um den Punkt „Kinderspielplätze“ unter TOP 8 ergänzt. Die 
weiteren Tageordnungspunkte verschieben sich jeweils. 
 

 

 

TOP 1 Einwohner Fragestunde gem. § 16 a GemO  

 

Es liegen weder schriftliche noch mündliche Anfragen vor. Die Zuhörer wünschten 
nicht das Wort. 

 

TOP 2          Seniorenfahrt 
 
 
Der Gemeinderat beschließt, nach Absprache mit Frau Klein, Betreuerin des 
Seniorenclubs, einstimmig, dass die diesjährige Seniorenfahrt am 22. Juni stattfinden 
wird. Das Reiseziel ist Limburg. Eine Vorfahrt wird zu gegebener Zeit stattfinden.  
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TOP 3 Bebauungsplan „Hinter der Mörsfelder Straße“ 

 
Nach kurzer Diskussion beschließt der Gemeinderat einstimmig, die als Mischgebiet 1 
und 2 sowie die als Gewerbefläche ausgewiesenen Bereiche aufzuheben. 
 

 
 

TOP 4  Naturbegräbnisstätte 

 

Die Ortsgemeinde beabsichtige eine Naturbegräbnisstätte in einem Teilstück im 
Gemeindewald einzurichten.  
Die Fläche der Naturbegräbnisstätte soll in die Fortschreibung des 
Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde aufgenommen werden. Wie jetzt 
durch das Planungsbüro WSW mitgeteilt wurde, ist kein förmliches Verfahren 
notwendig.  
 
Die Gesamtfläche der Naturbegräbnisstätte beläuft sich auf ca. 15 ha, wovon 
zunächst lediglich etwa die Hälfte genutzt werden soll. Es soll mit Herrn  
Revierförster Berger ein Ortstermin vereinbart werden damit die genauen 
Gegebenheiten (Zuwegung, Parkplatz, Markierung Bäume etc.) geklärt werden 
können. Herr Berger soll ein entsprechendes Konzept ausarbeiten.  
Der Beschluss wird zunächst zurückgestellt, bis zur Vorlage des Konzeptes.  
 

 

TOP 5  Gemeindehalle 
   Sanitäranlagen 
 
Herr Ortsbürgermeister Mees erteilt Herrn Brück das Wort.  
Herr Brück erläutert, dass aufgrund verschiedener Sachzwänge die Sanitäranlagen 
der Gemeindehalle erneuert werden müssen. Dies wurde bereits im Bauausschuss 
thematisiert. Es wurde eine Kostenaufstellung durch den Bauausschuss in Auftrag 
gegeben. Herr Brück legt diese Kostenaufstellung vor. Die Mehrkosten belaufen sich 
auf ca. 53.777,59 Euro. 
Da es sich bei den Arbeiten um eine Erweiterung der Aufträge handelt, ist eine 
erneute Ausschreibung nicht notwendig. Lediglich bei den Schreinerarbeiten (WC 
Trennwände) ist eine Ausschreibung notwendig, da es sich um eine neue Leistung 
handelt.  
 
Es ergeht der einstimmige Beschluss, die Toilettenanlage in der Gemeindehalle 
komplett sanieren zu lassen.  
 
 
Der Gemeinderat diskutiert ob es nicht trotzdem eine Ausschreibung für das Gewerk 
Fliesenarbeiten geben soll. 
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Er erfolgt der Beschluss bei 3 Ja-Stimmen, 5-Nein-Stimmen und zwei Enthaltungen 
dieses Gewerk nicht auszuschreiben. 
 
Seitens des Rates wird gebeten, zu Prüfen, ob es möglich ist, einen Nachantrag für 
einen Zuschuss zu stellen.  
 
 
 
TOP 6 Zuwendung Carnevalverein und First Responder Gruppe 
 
Beigeordneter Stumpf verlässt den Sitzungstisch. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dem Carnevalverein Stein-Bockenheim eine 
Spende in Höhe von 222,00 Euro (22-jähriges Bestehen) zukommen zu lassen. Diese 
Spende soll mit den Nebenkosten für die Nutzung der Halle verrechnet werden.  
 
Reiner Stumpf kehrt an den Sitzungstisch zurück.  
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig,  der First Responder Gruppe einen Zuschuss 
in Höhe von 300,00 Euro zukommen zu lassen. Der Zuschuss wird auf das Konto 
beim DRK, Konto-Nr.  4047967,  BLZ  553 500 10  
Zugunsten der First Responder Gruppe Stein-Bockenheim überwiesen. 
 
 
 
TOP 7  Kinderspielplätze 
 
 
Es fand eine Sicherheitsüberprüfung der Kinderspielplätze durch die Firma Hessische 
Sportstätten-Ausstattungs- und Service GmbH statt. Herr Mees liest die Prüfberichte 
vor. Aus diesen geht hervor, dass beide Spielplätze sofort geschlossen werden 
müssen. Die Verbandsgemeinde wird beauftragt, sofort die Sperrung der Spielplätze 
durch den Bauhof zu veranlassen. 
Die Gemeinde möchte schnellstens ein Gegengutachten durch den TÜV Rheinland 
erstellen lassen.  
 
 
 
 

TOP 8 Mitteilungen und Anfragen 

Breitband     
 

- Herr Mees weist darauf hin, dass noch Erhebungsbeauftragte für den Zensus 
gesucht werden. 

- Bei der Straßenbeleuchtung (Garten-/Ringstraße sind mehrere Leuchten 
ausgefallen. Dabei handelt es sich um einen Kurzschluss lt. Mitteilung der 
EWR. Der Schaden soll in der 19. Kalenderwoche behoben werden. Für die 
Gemeinde entstehen keine Kosten. 
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- Die Freiwillige Feuerwehr Stein-Bockenheim hat ihren Tag der offenen Tür am 
Sonntag, 29. Mai 2011 ab 11.00 Uhr. Die Jugendfeuerwehr feiert ihr 
20jähriges Bestehen. Ab 13.00 Uhr finden Ehrungen, Verpflichtungen und 
Beförderungen statt.  

- Frau Weingärtner fragt an wie weit die Abrechnung der 1225-Jahr Feier ist.  
- Herr Mees informiert über den EWR Anpacktag. 
- Ortsbürgermeister informiert über die Auftragserteilung zur Herstellung und 

Montage einer Gedenktafel an der Mauer zum Rathaus 
 

 
 
 
 
 
Nachdem sich keine weiteren Mitteilungen bzw. Anfragen ergeben, schließt 
Ortsbürgermeister Mees den öffentlichen Teil der Sitzung um 22.40 Uhr. 
 
 
 
 
Unterschriften: 
 
 
 
 
______________________________ 
(Mees) Ortsbürgermeister  
 
 
 
 
 
______________________________ 
(Schmitt) Schriftführer 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


